Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Подвязьевский детский сад» - муниципального образования – Рязанский муниципальный район Рязанской области

Конспект

физкультурно-спортивного праздника
в подготовительной группе
«Полёт в космос»
Подготовил:

инструктор по физическому воспитанию
Савенкова В.Г.
с. Подвязье,  2017 год.

Цель:

          Закрепление знаний о дне космонавтике, создание праздничного,     радостного настроения. 
Задачи:

1. Формировать стремление к самостоятельности в поиске способов и средств воплощения двигательного замысла. 

2. Развивать быстроту и ловкость ориентировки в игровых ситуациях, быстроту двигательной реакции.
3. Закреплять знания детей о полётах человека в космос, о космонавтах, планетах солнечной системы.
4. Воспитывать нравственно-волевые качества.
5. Формировать такие качества как отзывчивость, чувство патриотизма. Воспитывать уважение к трудной и опасной профессии космонавта;

6. Прививать любовь к стране, к космосу.
7. Продолжать воспитывать дружеские взаимоотношения между детьми, заниматься сообща, формировать умение договариваться, помогать друг другу.
Словарная работа: небо, звездное небо, комета; звезда, планета, галактика, созвездия; Солнце, Земля, Луна; космос, космический корабль, спутник, телескоп, космический полет, космонавт, скафандр.

Место проведения: физкультурный зал.
Оборудование: Гимнастические скамейки-2шт, гимнастические палки, обручи, большие мячи  с ушками, воздушные шары, портрет Ю.А. Гагарина, презентация «Космос», ноутбук, музыкальный центр.
Предварительная работа:
Беседа с детьми о предстоящем празднике 12 апреля – «День космонавтики».

Рассматривание предметных картинок с изображением первых космонавтов, спутников Земли, космических станций.

Первоначальное знакомство с Вселенной, Солнцем и солнечной системой.

Рисование планет, космических спутников и космонавтов в скафандре.

Чтение стихотворений, сказок и рассказов: Н.Носов «Незнайка на луне» (главы из сказки), П. Клушанцев «О чем рассказал телескоп», В. Бороздин «Первый в космосе».

Дидактические игры: «Будущие космонавты», «Зашифрованное слово».

Ход занятия:

I часть. Вводная.

Инструктор: - Ребята, сегодня у нас праздничное занятие, посвящённое Дню авиации и космонавтики. 12 апреля 1961 года был совершен первый полёт человека в космос. (Видео презентация)
Дети: Юрий Алексеевич Гагарин.

Инструктор: Правильно! Ю.А. Гагарин - гражданин нашей страны! 

( Инструктор показывает портрет космонавта). С того дня прошло уже более  50 лет, но во всём мире, жители всего земного шара, знают и помнят имя первого человека покорившего космос. Лётчик-космонавт это очень интересная, но очень трудная профессия. Чтобы стать лётчиком-космонавтом, необходимо много знать и уметь. Как вы думаете, какими качествами должен обладать кандидат в космонавты?
Дети: Он должен быть смелым, здоровым, ловким, умным…

Инструктор: Правильно, дети. Предлагаю вам сегодня пройти подготовку лётчиков-космонавтов и даже отправиться в полёт. Готовы?
Дети: Да!
Инструктор:
Друг за другом становись, шагом марш.

Обычная ходьба друг за другом.

Мы идём на космодром

Дружно в ногу мы идём.

Мы походим на носках,

Мы идём на пятках.

Вот проверили осанку

И свели лопатки.

Ходьба на носках, на пятках.

Побежим ребята дружно

Разминаться всем нам нужно.

Бег по кругу -2мин. 

Перестроение в три колонны.

II часть.   Общеразвивающие упражнения.

1. «Взлетают вверх ракеты»

И.п. о.с. Руки через стороны вверх 3 хлопка над головой- салют- 6раз.

2. «Ракета в космосе» И.п. Ноги на ширине плеч, прямые руки над головой, ладони сомкнуть. Наклоны вправо влево назад вперёд. Повторить 6раз.

3. «В невесомости летим» Упражнение на равновесии. И.п. о.с. руки в стороны. Поднять то правую, то левую ногу, согнутую в колене. Повторить 6 раз.
4. «Луна» естественный спутник земли. И.п. ноги на ширине плеч руки вытянуты вперёд.Приседание .Присели руки соединили в круг над головой . Встали руки вытянули  вперёд. Повторить 7 раз.
5.  «Летающая тарелка»  И.п.- руки на пояс врозь  круговые движения вправо, влево.  Повторить 6 раз.
6. «Ракета» И.п. – лёжа на спине. 1-3 плавно поднять ноги вверх. Ноги тянуть вверх, выпрямляя их. 4- опуститься в И.п. Повторить 5 раз.
7. «Звезда» И.п. – стоя, ноги вместе, руки прямые над головой, сомкнуть пальцы обеих рук. 1- прыжком ноги врозь, руки в стороны; 2- И.п. Повторить  15 раз.               
Инструктор: Вы готовы к настоящему полёту. Ребята, чтобы проверить ваши силы, ловкость, выносливость проведём соревнования.
Разделимся на две команды. Команда «Спутник» и команда «Восход». 

1 задание: «Чья команда быстрее построит космический корабль?» Как называется космический корабль?
Команда по очереди берут спортивные палки и строят ракету, бегут по гимнастической скамейке на другую сторону площадки выстраивают постройку.

2 задание: «Подготовка к полёту».

Прыжки через скамью справа слева, держась за неё руками, затем подлезание под дуги не касаясь их и руками пола. Вернуться в конец команды. 
3 задание : «Встреча с кометой».

 Проползти по скамье на животе подтягиваясь на животе сзади зажать мяч ногами ; повернуться  прокатить мяч по скамье и передать эстафету следующему участнику.  
4 задание: «Невесомость».
Подбивать воздушный шар и не дать ему упасть  на пол, двигаться до ориентиров и обратно, передать следующему игроку.

5 задание:

«Полет  через пояс астероидов».

Ведение  большого мяча с ушками между предметами.

6 задание: «Загадки для команд о космосе»
Чтобы глаз вооружить

И со звездами дружить,

Млечный путь увидеть чтоб

Нужен мощный…(Телескоп)
Телескопом сотни лет

Изучают жизнь планет.

Нам расскажет обо всем

Умный дядя…(Астроном)
Астроном -он звездочет,

Знает все наперечет!

Только лучше звезд видна

В небе полная …(Луна)
До Луны не может птица

Долететь и прилуниться,

Но зато умеет это

Делать быстрая…(Ракета)
У ракеты есть водитель,

Невесомости любитель.

По-английски: »астронавт»,

А по-русски …(Космонавт)
Космонавт сидит в ракете,

Проклиная все на свете —

На орбите как назло

Появилось…(НЛО)
НЛО летит к соседу

Из созвездья Андромеды,

В нем от скуки

Волком воет

Злой зеленый…(Гуманоид)
Гуманоид с курса сбился,

В трех планетах заблудился,

Если звездной карты нету,

Не поможет скорость…(Света)
Инструктор: Подведение итогов:

Все ребята молодцы!
Постарались от души.

Ждут нас быстрые ракеты

Для полёта на планеты.

- Предлагаю поиграть в игру «Космонавты».

По краям площадки раскладываются обручи-ракеты. Играющих на несколько человек больше, чем ракет. Дети встают в круг и берутся за руки. Идут по кругу, проговаривая текст:

Ждут нас быстрые ракеты

Для полёта на планеты.

На какую захотим,

На такую полетим!

Но в игре один секрет:

Опоздавшим места нет!

После последних слов дети разбегаются и занимают ракеты по двое.

В паре повернуться спиной друг к другу, плотно прижавшись спинами и затылками, принять красивую позу с правильной осанкой. Опоздавшие выбирают самые красивые парные позы космонавтов. 

Игра повторяется 3 раза.
III часть. Заключительная. 

Инструктор: Молодцы у нас ребята: сильные, умелые, дружные, весёлые, быстрые и смелые.

А когда мы подрастём

Ждут нас настоящие ракеты

Для полётов на планеты.

На какую захотим,

На такую полетим.
Инструктор: А сейчас предлагаю вам посмотреть небольшой фильм о планетах солнечной системы.

Стихотворение о планетах солнечной системы. 
На Луне жил звездочет

Он планетам вел подсчет.

Меркурий – раз, Венера – два,

Три – Земля, четыре – Марс,

Пять – Юпитер, шесть – Сатурн,

Семь – Уран, восьмой – Нептун,

Девять – дальше всех – Плутон.

Дети уходят под музыку.
-
